
 يكلاملا ةریمس.أ

 نیرشابملا لامعلا ددع يبسحا )1
 اذإ تاعورشملا دحأ يف نیبولطملا

 دحأ نم يمویلا جاتنلإا مجح نأ تملع
 ةدحولا جاتنإو ،ةدحو 30000 تاجتنملا
 نم ةقیقد 20 قرغتسی جتنملا نم
 لمعلا تاعاس ددعو ،ةرشابملا ةلامعلا
 .ایموی تاعاس  8.5 يھ دحاولا لماعلل

 

ن01/ا-ملا 	 لامعلا 	 ددع =	
جاتنلإا 	 مجح 	 × 	 ةدحولا 	 جاتنلإ 	 مزلالا 	 تقولا

جاتنلإا 	 ةGHف 	 للاخ 	 لماعلل 	 لماعلا 	 تاعاس 	 ددع
 

          

=	
𝟑𝟎𝟎𝟎	 × 	𝟐𝟎
(𝟔𝟎	 × 	𝟖. 𝟓)

 

 

=	 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎
𝟓𝟏𝟎	

  = 117.6≅ 118   لماع  

        

 ةنسلا يف نیفظوملا تابترم يبسحا (2
 تاعورشملا دحلأ طقف ةسداسلاا
 :نأ تملع اذإ ةریغصلا

a) غلبت ىلولأا ةنسلا يف تابترملا 
  ریال 400000

b) يف ةدایز ىلع نیفظوملا لصحی 
 ةثلاثلا ةنسلا يف %5 ةبسنب تابترملا
 ةسماخلا ةنسلاو

c( ةسداسلا ةنسلا يف عورشملا لمعی 
 طقف %90 ةیجاتنإ ةقاط دنع

) A X@اسلأا بتارلا = ةددحم ةنسل تا4ترملا Cلاة4سDEةدا + 𝟏)𝒏 X Cلا ة4سFغشIل 

= 400000 X (𝟓% + 𝟏)𝟐 X 90٪ 

= 400000 X (𝟏. 𝟎𝟓)𝟐 X 0.9 

= 400000 X 1.1025   X  0.9 

 .لا1ر 396900 =

 ةنسلا يف لامعلا روجأ يبسحا   (3
 تاعورشملا دحلأ طقف ةسماخلا
 :نأ تملع اذإ ةریغصلا

a) غلبت ىلولأا ةنسلا يف روجلأا 
  ریال 25000

b) يف ةدایز ىلع لامعلا لصحی 
 ةیناثلا ةنسلا يف %4 ةبسنب روجلأا
 ةعبارلا ةنسلاو

c( ةسماخلا ةنسلا يف عورشملا لمعی 
 طقف %85 ةیجاتنإ ةقاط دنع

) A X@اسلأا بتارلا = ةددحم ةنسل تا4ترملا Cلاة4سDEةدا + 𝟏)𝒏 X Cلا ة4سFغشIل 

= 25000 X 𝟒% + 𝟏)𝟐 X 85٪ 

= 25000 X (𝟏. 𝟎𝟒)𝟐 X 0.85 

= 25000 X 1.0816   X  0.85 

 .لا1ر 22984 =

 86000 يواست لامعلا روجأ تناك اذإ )4
 يف دیزتو )ةلماك ةقاط( ةنسلا يف ریال

 ٪2.5 لدعمب ةعبارلاو ةیناثلا نیتنسلا
 يھ ةعقوتملا لیغشتلا ةبسن تناكو

 يف 100٪ ،90٪ ،80٪ ،70٪ ،60٪
 .يلاوتلا ىلع لیغشتلا تاونس
 .ةعبارلا ةنسلا يف لامعلا روجأ يدجوأ

) A X@اسلأا بتارلا = ةددحم ةنسل تا4ترملا Cلاة4سDEةدا + 𝟏)𝒏 X Cلا ة4سFغشIل 

= 86000 X 𝟐. 𝟓% + 𝟏)𝟐 X 90٪ 

= 86000 X (𝟏. 𝟎𝟐𝟓)𝟐 X 0.9 

= 86000 X 1.0506   X  0.9 

 .لا1ر 81318.375 =

  ةینفلا ةساردلا ىلع تاقیبطت



 يكلاملا ةریمس.أ

  نأ تملع اذإ رامثتسلاا فیلاكت يبسحا )5
a( ریال 40000 تلالآاو ددعلا 
b( ریال 50000 ضرلأا ءارش 
c( ریال 2500 عورشملا صیخرت 
d( ریال 500 تنرتنا فیراصم، 
e( ریال 10000 ثاثلأا. 
f( ریال 100000 تاءاشنلإا فیلاكت، 
g( ریال 6000 ءابرھكلاو هایملا. 
h( ریال 4000 قیوستلا فیراصم. 
i( ریال 10000 ضرلأا ریوستو دیھمت. 
j( ریال 30000 لامعلا روجأ. 
k( ریال 50000 تارایسلا راجیإ. 
l( ریال 500 تارایسلا دوقو 

m( ریال 2000 فیلغتو ةئبعت داوم. 
n( ریال 10000 ةلامعلا مادقتسا فیلاكت 

  :   رامثتسلاا فیلاكت
  40000 تلالآاو ددعلا

  50000 ضرلأا ءا0/ +

   2500  عوe0ملا صcخرت +

  10000 ثاثلأا +

  100000 تاءاشkلإا فcلاiت +

  10000 ضرلأا رp1سnو دcهمت +

 10000  ةلامعلا مادقتسا +

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   222500 = عومجملا

 يتیطعأ اذإ لیغشتلا فیلاكت يبسحا )6
 :ةیلاتلا تانایبلا
 .ریال 40000 تلالآاو ددعلا -
 .ریال 5000 نزاخم راجیإ -
 .لا1ر 3000 عوe0ملا صcخرت -
 .لا1ر 15000 تاشورفملاو ثاثلأا -
 .لا1ر 100000 تاءاشkلإا -
 تنGHنلاا كاGHشاو ءاxyهwلاوءاملا -

 .لا1ر 6000
 .لا1ر 4000 قp1س|لا ف1راصم -
 .لا1ر 20000 تاجلاث ءا0/ -
 .لا1ر 30000 لامعلا روجأ -
 .لا1ر 1000 ���لماعلل ��ص ���مأت -
 .لا1ر 75000 تاراcس ءا0/ -
 .لا1ر 500 تاراcس دوقو -
 .لا1ر 2000 فcلغتلا -

 

 :لیغشتلا فیلاكت
 5000 نزاخملا راجیإ

 6000 تنرتنلااو ءابرھكلاو هایملا +

 4000 قیوستلا فیراصم +

 30000 لامعلا روجأ +

 1000 نیلماعلل يحص نیمأت +

 500 تارایسلا دوقو +

 2000 فیلغتلا
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 48500 عومجملا
 

 دحلأ يداصتقلاا رمعلا نأ تملع اذإ )7
 روجأ و ،تاونس 5 وھ تاعورشملا
 ،ةلماك ةقاط ریال نویلم 4 غلبی لامعلا
 ریال نویلم 8 غلبت نیفظوملا تابترمو

 

 

 



 يكلاملا ةریمس.أ

 ٪3 رجلأا عافترا لدعمو ،ةلماك ةقاط
 عافتراو ، ةعبارلاو ةیناثلا ةونسلا يف
 ةسماخلاو ةثلاثلا ةنسلا يف ٪5 تابترملا
 ، ٪60 يھ ةعقوتملا لیغشتلا تلادعمو

70٪، 80٪، 90٪، 100٪ . 
 دنبو روجلأا دنب يردق :بولطملا
 )اھضعب نع ةلقتسم( ةعقوتملا تابترملا
 .يداصتقلاا رمعلا للاخ عورشملا يف
 
 :لــــحلا
 

 يف روجلأا يف ةدایزلا باسح ةقیرط
 :ةیناثلا ةنسلا
 

 :نیتقیرط
  :ىلولأا
 ةمسقلا دعب ةبسنلا(  X يساسلأا بتارلا

  )1+  100ىلع
 

4000000 X )3٪ + 1(  
= 4000000 X )0.03 + 1(  
= 4000000 X  1.03 
= 4120000 
 
 :ةیناثلا ةقیرطلا
 اھتمسق دعب ةبسنلا X يساسلأا بتارلا(
 يساسلأا بتارلا + ) 100 ىلع
 

= )4000000 X 3٪ ( + 4000000 
= )4000000 X 0.03( +  

4000000 
= 120000 + 4000000 
= 4120000 
 
 نیتنسلاو ةعبارلا ةنسلل ةبسنلاب اذكھو
 .بتاورلل ةبسنلاب ةسماخلاو ةثلاثلا

 

 

 :لامعلا روجأ دنب

 لدعم روجلأا ةنسلا
 عافترا
 روجلأا

 يف ةدایزلا
 روجلأا

 ةبسن ببسب
 ةدایزلا

 ةبسن
 لیغشتلا

 يلامجإ
 روجلأا
 ةعقوتملا

1 4000000 - - 60٪ 240000 

2 4000000 3٪ 4120000 70٪ 2884000 

3 4120000 - - 80٪ 3296000 

4 4120000 3٪ 42436000 90٪ 3819240 

5 42436000 - - 100٪ 4243600 

 

 :بتاورلا دنب

 لدعم بتاورلا ةنسلا
 عافترا
 بتاورلا

 دعب بتاورلا
 ةدایزلا بسن

 ةبسن
 لیغشتلا

 يلامجإ
 بتاورلا
 ةعقوتملا

1 8000000 - - 60٪ 4800000 

2 8000000 - - 70٪ 5600000 

3 8000000 5٪ 8400000 80٪ 6720000 

4 8400000 - - 90٪ 7560000 

5 8400000 5٪ 8820000 100٪ 8820000 
 

 

 



 يكلاملا ةریمس.أ

 : )ةلصفنم بتاورلاو روجلأا باسح( ىرخأ ةقیرطب عباسلا لاؤسلا لح

 :ةیلاتلا تانایبلا يتیطعأ اذإ )8
 تاونس 5 عورشملل يداصتقلاا رمعلا
 .ةلماك ةقاط ةنسلا يف ریال نویلم 3 لامعلا روجأ
 .ةلماك ةقاط ةنسلا يف ریال نویلم 4 نیفظوملا تابترم
 ٪4 ، لامعلل ٪3 ةعبارلاو ةیناثلا ةنسلا يف رجلأا عافترا لدعم

 نیفظوملل
 يلاوتلا ىلع ٪100 ، ٪90 ، ٪80 ،٪70 ، ٪60 ةعقوتملا لیغشتلا ةبسن
 
  :بولطملا
 .يداصتقلاا هرمع تاونس للاخ عورشملا يف )ةلصفنم( بتاورلاو روجلأا ریدقت
 
 :لــــــحلا

 
 5 4 3 2 1 ةنسلا

 3182700 2864430 2472000 2163000 1800000 ةعقوتملا روجلأا يلامجإ
 4326400 3893760 3328000 2912000 2400000 ةعقوتملا بتاورلا يلامجإ

 
 : بتاورلا يف  ةدایز كانھ ناك اذإ ةعقوتملا روجلأا باسح يف نیناوقلا هذھ مدختسن
 
 ةبسن X )1 + 100 ىلع اھتمسق دعب ةبسنلا( X يساسلأا بتارلا = ىلولأا ةدایزلا يھ تناك اذإ
 لیغشتلا
 
) X يساسلأا بتارلا  = ىرخأ ةدایز كانھ تناك اذإ ةبسنلا 	 دعب 	 ةمسقلا 	 ىلع 	𝟏𝟎𝟎 + 𝟏)	𝒏 X ةبسن 
 .)تادایزلا ددع يھ n ثیح( .لیغشتلا
 
 
 :ىلولأا ةنسلا
 
 X 0.60 = 1800000 3000000 = لامع
 X 0.60 = 2400000 4000000 = نوفظوم
 
 
 



 يكلاملا ةریمس.أ

 :ةیناثلا ةنسلا
 :)لولأا نوناقلا مدختسنس نیفظوملل ٪4 ، لامعلل ٪3 ةدایز دجوی انھ ةظحلام( 
 
 X 1.03 X 0.7 = 2163000 3000000 = لامع
 X 1.04 X 0.7 = 2912000 4000000 = نوفظوم
 
 
  : ةثلاثلا ةنسلا
 يساسلأا بتارلا يف اھبرضن اھلھاجتن لاف ةدوجوم ةقباسلا ةدایزلا ةبسن نكلو ةدایز دجوی لا انھ(
 :)لیغشتلا ةبسن يفو )ةدایزلا دعب بتارلا سیلو(
 
 X 1.03 X 0.8 = 2472000 3000000 = لامع
 X 1.04 X 0.8 = 3328000 4000000 = نوفظوم
 
 
 : ةعبارلا ةنسلا
 يف اھبرضنو ) 2 سلأ ةدایزلا ةبسن عفرنس يلاتلاب ةیناثلا ةدایزلا يھو ىرخأ ةدایز دجوی انھ( 
 :يناثلا نوناقلا قیبطتب كلذو لیغشتلا ةبسنو يساسلأا بتارلا
 
 X (1.03)( X 0.9 = 2864430 3000000 = .لامع
 X (1.04)( X 0.9 = 3893760 4000000 = نوفظوم
 
 
  : ةسماخلا ةنسلا
 ةنسلا يف تناك يتلا ةدایزلا ىلإ ةفاضإ ةدایز كانھ تناك ةقباسلا ةنسلا يف نكلو ةدایز دجوت لا انھ
 بتارلا يف اھبرضنو ةسماخلا ةنسلا يف ةدوجوم تادایزلا هذھ لظتس لب اھلھاجتن لا يلاتلاب ةیناثلا
   1 يواست اھنإف ٪100 لیغشتلا ةبسن نأ ثیحو  ،يساسلأا
 
 X (1.03)( = 3182700 3000000 = .لامع
 X (1.04)( = 4326400 4000000 = نوفظوم
 

 
 

 


